
1 
 

 

2ª SESSÃO ORDINÁRIA – 22/02/2022 

 
 

[RUTH ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanham pela TV local, 

pelas plataformas da Casa de Leis, quero na oportunidade também cumprimentar o 

público presente, bem como os assessores, a TV local que está conosco, e também os 

amigos: Marcos Cezini e Jorge que são lá de Alfredo Chaves que vieram hoje nos 

prestigiar aqui na Câmara Municipal! 

Dessa forma, eu peço que a nobre secretária faça a chamada dos senhores vereadores 

para verificação de quórum! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Boa tarde 

Presidente! Nobres colegas vereadores; todos os funcionários da Casa presentes, a 

população que está aqui e a que nos assistem em casa! 

Atenção vereadores para a chamada! (procede-se a chamada) 

Há quórum, presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro abertos os trabalhos dessa sessão ordinária!  

Dando sequencia aos trabalhos, peço ao público presente  e aos nobres vereadores que 

se coloquem de pé para que nós possamos ouvir do nobre Vereador, Doutor Fábio uma 

reflexão do texto bíblico.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos aqui, em 

casa e os que nos assistem também! 

(Salmo 1)  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior! (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a Ata, irei colocar 

em votação! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos Avisos Protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Memorando 

nº 031 do Gabinete da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Justificar também a ausência do Vereador Leo Dantas que está em agenda externa! 

Presidente, encerrado os Avisos Protocolares! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma eu solicito 

a nobre secretária dos demais Expedientes do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 002/2022 de autoria do Poder Executivo; 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões! 

Pela Ordem o Nobre Vereador Denizart Luiz! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, boa 

tarde a todos os presentes; caros colegas e público presente! 

Presidente o que me traz aqui ao plenário é para pedir dispensa de interstício, primazia e 

votação com urgência do Projeto de Lei nº 015/2022 do Poder Executivo(lê a ementa), é 
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uma solicitação justa, a Creche Alegria solicitou ao executivo o valor de cento e vinte 

mil reais...[02 KELEN] ... Solicitou ao executivo o valor de R$ 120 mil reais, o prefeito 

está atendendo com oitenta mil reais. Infelizmente houve, por parte do Ministério 

Público do município, uma solicitação para que o município tomasse a medida de 

desmamar a Creche Alegria. Medida essa que ei achei um absurdo e que torna um 

absurdo, por parte do Ministério Público Municipal, que esse documento consta em 

nossa secretaria, diminui o repasse para uma entidade que faz um trabalho lindo no 

bairro de Santa Mônica. Aonde ainda a oferta de3 vagas em nossas creches naquela 

região é muito pouca. Até que o prefeito construa essas outras creches que estão para 

serem construídas em Perocão, Santa Mônica, até mesmo bairro Elza Nader. É lá que as 

mães estão deixando os seus filhos, é lá que a anos e anos a Creche Alegria vem 

desempenhando um trabalho lindo em nossos bairros. Trabalho muito especial mesmo 

que é para os vereadores que já estiveram lá e todo o cidadão daquela nossa região sabe 

do esforço e nós temos que arregaçar as mangas para cobrir a diferença que foi tirada. É 

muito triste isso! Presidente obrigado a vocês.  

Atendendo ao pedido da vereadora Kamila Rocha e dos vereadores, o projeto n° 

016/2022, também pedido de primazia, pedido de dispensa de interstício e votação em 

urgência. “Autorização de abertura de crédito adicional especial do orçamento vigente, 

da outras providências, para a APAE...” 

Presidente obrigado e uma boa tarde a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de vossa 

excelência, vereador Denizart, e também trouxe o pedido da vereadora Kamila, sobre a 

dispensa de interstício e votação de urgência do projeto de lei n° 015/2022, de autoria 

do poder executivo, que celebra o termo de fomento com a Creche Alegria, e também o 

n° 016/2022 que celebra a abertura de crédito especial no orçamento vigente para a 

APAE, no valor de R$ 100 mil reais.  

Então eu irei colocar em apreciação do plenário.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Também na pauta do poder executivo de hoje, vem o projeto de lei n° 002/2022 que foi 

baixado as comissões. O prefeito nesse momento pede urgência nessa matéria. Então eu 

preciso colocar em apreciação dos senhores que toda vez que o prefeito pede urgência é 

a questão do prazo, de dez vai para cinco. Haja visto que já é de praxe do poder 

executivo toda matéria que manda para esta Casa pedir urgência. Então seria o mérito 

de reduzir de dez para cinco o prazo das comissões. O plenário não aprovar permanece 

os dez dias normais para as comissões. Então entraremos no processo de votação. 

 Os Senhores Vereadores que aprovam o prazo das comissões, permaneçam sentados. 

(Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Desta forma já baixado as comissões do projeto de lei n° 002/2022, peço que a nobre 

vereadora faça a leitura dos projetos de lei n° 015/2022 e 016/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

lei n° 015/2022 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 016/2022 de autoria do poder executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Encerrada a 

leitura, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura, 

transfiro para Ordem do Dia as respectivas matérias. 
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Pela ordem o nobre Vereador Dito Xaréu...[03 CLAUDICEIA] ... Pela ordem o nobre 

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde Mesa Diretora, boa tarde amigos companheiros amigos vereadores, boa tarde a 

imprensa, boa tarde servidores desta Casa, boa tarde Guarapari.  

Obrigado meu Deus por mais essa oportunidade de estar aqui e que Deus nos abençoe 

nessa sessão e em todos os dias da nossa vida. 

Presidente, a minha vinda nessa tribuna é para pedir votação, leitura em bloco das 

indicações dos vereadores e pedir destaque da Indicação nº 033/2022. Peço que leve ao 

plenário para votação. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O vereador pede 

destaque na matéria Nº 033/2022.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

O Vereador Dito Xaréu também solicita votação em bloco de todas as matérias 

constantes na pauta. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Peço à nobre secretária que faça a leitura da matéria em destaque. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 033/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Os vereadores que 

aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Rejeitado por 09 votos ... o vereador, Dito pediu destaque da matéria. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Rejeitado por nove votos a quatro a matéria foi rejeitada.  
Peço a nobre secretária que faça a leitura das demais matérias. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Indicação Nº 

003/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Indicação Nº 

004/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Indicação Nº 

013/2022 de autoria do Vereador Zé Preto...[04 ANA ] ... Indicação n.º 013/2022, de 

autoria do vereador Zé Preto. 

Indicação n.º 014/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Retirando a Indicação n.º 028/2022, pois o vereador Leo Dantas não se encontra. 

Indicação n.º 034/2022, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Indicação n.º 035/2022 e n.º 036/2022 sendo retirada, pois a vereadora Rosana não se 

encontra. 

Indicação n.º 040/2022, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Indicação n.º 041/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Retirando a Indicação n.º 042/2022, pois o Vereador Dito Xaréu não se encontra. 

Indicação n.º 050/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 051/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 042/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 052/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi, Denizart Luiz do 

Nascimento, Dito Xaréu, Dr. Franz, Dudu Corretor, Fábio Veterinário, Kamila Rocha, 

Leo Dantas, Marcelo Rosa, Max Júnior, Professor Luciano, Rosana Pinheiro, Sabrina 

Astori e Wendel Lima. 

Retirando a Indicação n.º 054/2022, pois o vereador Leo Dantas não se encontra. 
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Moção n.º 001/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Moção n.º 002/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Moção n.º 004/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 005/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Retirando a Moção n.º 007/2022, pois o vereador Leo Dantas não se encontra. 

Encerrado, presidente, o expediente dos senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço ao 

plenário, neste momento, que nós iremos votar às matérias que foram lidas pela nobre 

vereadora Kamila Rocha. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Entraremos, neste momento, ao horário destinado aos oradores. Por isso, peço que a 

nobre secretária faça a chamada do primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, mais uma vez, 

presidente! Boa tarde mesa diretora, público presente, imprensa, plateia. Boa tarde aos 

amigos funcionários desta Casa! Boa tarde Guarapari! Boa tarde meu Deus! Obrigado 

Senhor por mais esta oportunidade. Presidente a minha vinda a esta tribuna hoje, como 

orador, é para falar de alguns assuntos...[05 SAMUEL ] ... é para falar de alguns 

assuntos de nossa cidade parabenizar aqui os proprietários ou acionista da P12 por ter 

cancelado o carnaval, pois nós estamos numa diminuição muito grande, não muito 

grande do Covid, mas é bacana, porque eles vão deixar de trazer algumas pessoas para 

Guarapari, é prejudicial ao comércio? Sim! Mas também, isso aí previne muito a 

infecção do vírus, tivemos uma baixa bacana, podem ver pelas redes sociais, pelas 

emissoras de televisão, então parabenizar aqui a P12 por essa iniciativa e por pensar na 

saúde da população, não só de Guarapari, mas daqueles que aqui frequentam! 

Presidente, os senhores acompanham, principalmente nós que somos da base do 

prefeito, no mandato passado foi dado inicio a um projeto da orla de Meaípe, no qual 

estive com o prefeito, e a empresa na época vencedora, essa empresa não tem mais 

condições de continuar com o projeto, então vai ser feita uma nova licitação para que 

possa outra empresa para concluir o serviço. Uma coisa me chamou atenção, inclusive 

agora eu quero mandar um abraço para a população de Meaípe, principalmente para os 

comerciantes e aqueles que ali estão naquela rua de lazer, como os senhores todos 

devem conhecer, ali é uma referencia, o Sabores da Carne, uma referencia ali o 

Restaurante da Dona Rosa, Virgilinho, a melhor picanha do Brasil, e domingo, nesse 

final de semana eu estava na roça -e lá dificilmente pega telefone, pega internet- mas na 

segunda-feira eu recebi uma mensagem, onde a fiscalização foi lá e pediu que 

retirassem as mesas e cadeiras, mas ali, aquela área de lazer já foi construída presidente, 

para isso, para os nossos comerciantes colocar as mesas e cadeiras, nós temos um 

calçadão de mais de três metros, e ali têm placas que falam da proibição do tráfego de 

veículos, de moto, bicicletas e etc, então ali fica para os proprietários de restaurantes e 

bares colocarem suas mesas e cadeiras para nos atender, porque eu sei que a maioria 

daqui, o Doutor Franz é um cliente assíduo de lá, não é Doutor Franz? Com a sua 

família, e aquilo ali é muito bacana, porque aquela vista de Meaípe com os barquinhos, 

a mansão, a Igreja de Santana, a gente pega aquele por do sol que é um dos mais bonitos 

que nós temos, e hoje eu estive com Doutor Carlito Benicá, agradecer ao Doutor Carlito 

por ter me atendido, porque ontem mesmo quando eu recebi essa informação, eu mandei 

uma mensagem para o secretário de fiscalização, e até o momento não me respondeu, 



5 
 

então hoje eu estive, fui ao gabinete do chefe do prefeito no qual o mesmo ligou para o 

Luiz, e ficou de me ligar para podermos ir em Meaípe hoje, mas até o momento também 

não recebi ligação, e estou sabendo que essa reunião aconteceria às catorze horas para 

dizer para aqueles comerciantes, e também a gente olhar no projeto onde diz que ali é 

uma rua de lazer, e essa rua é para isso mesmo! Porque se não tem trafego de veículo,  

bicicleta, patins e etc..., aquilo ali é para eles colocarem as cadeiras deles para nos 

melhor atender e a gente poder ver aquela paisagem bonita! Então, graças a Deus que 

está se resolvendo, não fui convidado para a reunião, mas deixar meu abraço a todos os 

comerciantes, principalmente aqueles daquela orla ali, falar para vocês que a intenção 

do nosso prefeito é trazer o melhor para os munícipes, para aqueles que nos visitam e 

principalmente para os nossos comerciantes! Então agradecer aí mais uma vez ao 

Doutor Carlito Benicá, agradecer pela intervenção dele, e parabenizar o prefeito por 

aquela obra, e se Deus quiser esse ano aquela obra será concluída, e em nome da 

população de Meaípe agradecer mais uma vez ao Prefeito Edson Magalhães! Meu muito 

obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori, declina! Vereador, Doutor Franz! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde presidente; 

Mesa; amigos de plenário; cumprimentar a população de Guarapari em nome do meu 

sobrinho que se encontra aqui hoje Lucas Valsone, o qual tenho maior carinho por ele e 

por toda família! Como todo mundo sabe, presidente, eu sou, hoje eu sou pós graduado 

em medicina de transito, e hoje tramita aqui uma indicação de todos nós, pedindo a 

contratação de novos...[06 RUTH ] ... medicina de transito, e hoje tramita aqui uma 

indicação de todos nós, pedindo a contratação de novos agentes de transito, então fico 

contente de todo mundo se mobilizar para que realmente a gente possa ter um transito 

mais seguro, e é o que todo mundo aqui procura, e eu como médico especialista na área, 

não poderia deixar de focar nisso aí! E eu gostaria também de dizer aqui para Dona 

Rosa lá do Sabores da Carne, na qual estive lá no fim de semana, estive lá agora no 

domingo passado, eu e minha família, e realmente ouve um equívoco aí da fiscalização, 

porque aquela área ali foi destinada exatamente para atender ao turista, né?! Aquela 

disposição da orla, já está lá no acordo que ali seria disponibilizado, e poder atender até 

mesmo, porque você está numa orla da praia, você ficar restrito dentro do restaurante, as 

pessoas não poderiam aproveitar a beleza que é aquela região! 

Também gostaria de frisar mais um ponto no qual o Dito falou aqui que é a tal da P12 

ter cancelado o carnaval de Guarapari, eu acho... eu sempre fui a favor de se proteger do 

vírus, quanto a vacinação, eu achei um erro ter acabado com o nosso carnaval de rua de 

Guarapari, porque todo mundo sabe que em ambiente aberto não se pega, não se 

transmite, hoje em dia até nós estamos vendo na televisão algumas matérias 

recriminando o uso de máscaras, a própria Globo esses dias agora fez uma matéria 

dizendo que o uso de máscaras não seria tão importante, a maior importância para que 

não se transmita e não se pegue o vírus é a higienização das mãos, mas mesmo assim, 

eu acho que foi interessante porque sabe-se que surgiu uma nova variante a ABA2, uma 

nova variante da Ômicron, e a Ômicron, como todo mundo sabe, é uma variante de alta 

transmissibilidade e não de alta mortalidade, mas mesmo assim é bom tratarmos da 

nossa população, do nosso povo, acho que tem uma hora assim que temos que cuidar da 
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saúde, e acho que é o momento, até mesmo para que a gente possa ficar logo livre dessa 

pandemia, que é uma coisa que veio trazer grandes prejuízos a todos, e Guarapari não 

ficou fora desse prejuízo financeiro que trouxe a cidade!  

Hoje eu vou ser um pouquinho curto, porque eu gostaria de dar uns minutos ao nosso 

companheiro Odair Rossi no qual solicitou, e vou passar para ele a palavra, e se por 

acaso restar alguns minutinhos, depois eu complemento, mas pode ficar a vontade, tá 

companheiro?! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Obrigado Vereador Franz pelo tempo! 

As indicações da gente hoje, é aquela situação Sabrina que aquela estrada de Jabaraí, a 

BR101, a limpeza emergencial daquela estrada ali é muito importante, estamos fazendo 

um trabalho lá, juntamente com a nossa vereadora também, colocamos fresa naquele 

negócio e pedimos ali a limpeza, e tem uma rotatória ali que foi feita sem parâmetros, 

está acontecendo acidentes ali naquela localidade, isso é uma coisa que tem que ser 

revista para dar maior viabilidade, e também a colocação de placas naquela rotatória ali, 

porque tem muita gente indo sentido a Vila Velha, em vez de fazer o contorno por baixo 

do viaduto e pegar a Rodovia do Sol!  

De novo, queria também aqui hoje agradecer a defesa civil estadual de Guarapari, onde 

fiz um ofício na defesa civil, e também com o Comandante Bruno, e todos os agentes 

que estiveram comigo lá em Rio Grande comigo hoje para retirada de um pinheiro que 

tinha um risco eminente de queda em cima do posto de saúde! Então queria agradecer 

ao Comandante Bruno, o corpo de bombeiro, a todos os agentes que estiveram 

envolvidos lá, o Natã solicitou também lá, que é morador daquela casa ali que corria 

risco... [07 KELEM ] ... Morador daquela casa que corria risco, Adriano Pavesi e todo o 

povo de Rio Grande, tivemos e solucionamos aquele problema grave que tinha naquela 

localidade. E por incrível que pareça, fizemos a supressão da árvore, a arvores estava 

toda poder por dentro, se desse um vendaval mais forte naquela localidade como deu 

esses dias aqui em Guarapari, com certeza poderia ter acontecido uma tragédia naquela 

região. Do mais, agradecer a Franz, a todos os vereadores desta Casa, a todos os 

visitantes, meu muito obrigada e uma boa tarde. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde, mas eu só 

queria um minutinho Presidente, para deixar um abraço aqui a Tamy secretária de 

Educação, que me atendeu ontem e me atendeu muito bem, e pelo visto vai conseguir 

resolver alguns problemas ai na área da educação que nós tivemos a oportunidade de lá 

estar conversando com ela. Muito obrigada. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro não se encontra, vereador Dudu corretor. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria de convidar meu amigo Carlos Nascimento para tomar 

assento, nosso segundo vice, para que eu possa estar falando na tribuna. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa tarde grande Marcelo, boa tarde nobre pares, boa tarde nosso amigo Theko, Izailton 

assessor do deputado da Vitória, Deputado Federal. Boa tarde a imprensa, todos os 

nobres pares e amigos que estão aqui presentes. 

Hoje estou passando um momento um pouco difícil, aconteceu em minha família, um 

Tio meu, irmão do meu pai, tivemos ali em Viana com o Zazá, amigo do Zazá, a perca 

de um grande homem naquela cidade ali. Isso entristece um pouco a gente, porque o 
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meu Tio foi vereador na região de Viana, Ovídio, o nome dele, aos 68 anos ele enfartou 

e deixou um grande legado ali. Isso nos entristece muito, mas sabemos que Deus tem 

um proposito para tudo e temos que continuar a nossa vida. Mais o Zazá esteve ontem 

ali comigo e pude presenciar a dor, os amigos ali  de Piapitangui, e da região ali, um 

homem muito querido. Isso que é importante, a gente deixar um legado, deixar as 

amizades da gente, deixar o amor pregado ali das. Pessoas, fez muito bem, então isso 

comove muito. Meu pai tem 83 anos, ele é mais velho da família, já se foram cinco, e 

meu pai ali estava falando comigo: “meu filho eu tenho certeza, tenho feito o meu papel 

como pai, e meu irmão também fez.” Então quero deixar o meu abraço lá a minha 

família lá de Viana, e que Deus possa estar abençoando.  

Vamos continuar a nossa fala aqui, agora falando sobre algumas coisas que vem 

acontecendo nos arredores ali do campo do América. Já colocamos placas, já fizemos..., 

mas as pessoas continuam insistindo ali. Eu gostaria de convocar a fiscalização, se tem 

multa vamos dar multa, vamos fazer, mas não tem como continuar aquela situação que 

esta ali, é deprimente! É muito lixo jogado, é vaso, é cama, sofá, jogados aos arredores! 

As pessoas, parecer que não tem um bota fora, parece que não tem nada! Aqui no 

Ipiranga também é a mesma coisa, tem ali uma área que é uma praça. Que é do 

município, aonde tem uma igreja que funciona ao lado, também lotado de lixo! Estamos 

fazendo umas indicações, até com o Luciano, eu gostaria que você caminhasse comigo. 

O Ipiranga esta abandonado, estou falando o que eu estou vendo, tem que fazer uma 

limpeza geral naquela região ali. A praça ali no Ipiranga que ainda não foi concluída, 

mas que esta cheia de mato! O bairro Olaria, ali na região do campo, esta cheio de 

mato! É muito lixo! Não dá nem para imaginar o que está acontecendo em nossa cidade! 

Isso me entristece muito. Vaos tomar as providencias, já estamos fazendo as indicações, 

estamos procurando o poder executivo para estar executando isso ai.  

Estive com o prefeito a semana passada e a conversa lá foi sobre a praça do Olaria. Eu 

gostaria de falar com o povo lá do Olaria que o prefeito garantiu que vai fazer essa 

praça. Porque ali não temos muita obra. Mas aquela praça é tão usada, é uma praça que 

está ali abandonada porque não tem ... os alambrados da praça, o poste está trincado, as 

crianças ali usam aquela praça. Vamos cobrir aquela praça ali que vai ter muito evento 

naquela praça, eu conversei com o prefeito e o prefeito falou que vai executar esse ano 

aquela praça. Estamos esperando aí porque já vem um pedido de muito tempo e o bairro 

merece desse apoio...[08 CLAUDICEIA] ...  Estamos esperando aí porque já vem um 

pedido de muito tempo e o bairro merece desse apoio.  

Tivemos também operação feita ali pelo pessoal da Septran junto com o Jefinho, 

tivemos colocando uma placa de sinalização de quebra-molas ali no bairro, mas tem que 

pintar aqueles quebra-molas porque agora não pode ter mais quebra-molas eu acho que 

é lombo-faixa. Nós temos que pintar aquilo ali para ter indicação porque os motoqueiros 

passam ali na praça numa velocidade tão grande que não dá nem tempo de...uma hora 

vai acontecer um acidente de uma criança que vai estar passando ali. 

Vou passar a palavra para o amigo Luciano. 

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO – Boa tarde a todos aqui 

presentes, aos moradores que assistem a nossa sessão de suas residências e aos nobres 

vereadores. 

Agradecendo ao Dudu pelo tempo cedido.  

Essa luta aí é constante, essa semana a Septran fez um trabalho que iniciou a sinalização 

dos quebra-molas na região do Olaria ali, parabéns ao Dudu pela luta constante na 

região. 
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No Ipiranga, a gente tem militado bastante ali naquela região ali e a gente pede aos 

moradores que também para que contribuam pela questão do lixo e também fiscalizem 

porque também são moradores de outras regiões que depositam lixo ali. Então os 

moradores contribuindo o trabalho fica bem melhor e bem dinâmico ali.  

Falando um pouco de Educação, a gente tem tido bastante contato com o Sindicato, 

bastante com a Secretária de Educação, e assim, tem sido feito plano para o aumento 

que o governo federal disponibilizou para os municípios chegarem ao piso. Então tem 

toda uma dinâmica: primeiro chegar ao piso, e depois uma reposição para aqueles que já 

estão no piso. Então assim, está sendo feito um planejamento, está sendo feito um 

estudo, não é simples. Está sendo feito um diálogo com vários prefeitos também de 

vários municípios e também com o MEC, com o Ministro da Educação. Então assim, 

está tendo empenho, tem uma demora sim porque tem todo um estudo, tem todo um 

planejamento e assim, os vereadores estão cobrando pelo menos nós da Comissão de 

Educação, eu Dito e Fábio e os demais vereadores também tem acompanhando esse 

processo e a gente espera que em breve a gente tenha esse desfecho e a gente possa num 

breve tempo possível anunciar esse aumento aqui pela câmara e a gente...o que a gente 

faz é autorizar e monitorar esse aumento para ver se ele foi de acordo  com a legislação. 

Então o que o parlamento tem que fazer... (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo trinta segundo 

para Vossa Excelência completar a fala. 

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO – Obrigado! Então assim, o que o 

parlamento tem que fazer é estar acompanhando todo o processo que não é fácil, a 

dinâmica ela é meio complicada porque Guarapari não está muito longe do piso então 

essa dinâmica dos 33% é para chegar ao piso, mas além do piso a gente precisa de mais 

um aumento diferenciado devido às perdas; então dois processos correndo junto. Então 

a gente espera que em breve a gente venha aqui a essa tribuna para aprovar o aumento 

dos professores e Guarapari está equivalente ao piso. Muito obrigado pela atenção.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores, público presente, público em casa, nosso estagiário 

Luiz Felipe muito bem vindo. 

Hoje eu quero falar três assuntos. O primeiro assunto dos agentes de trânsito que foi 

aprovada aqui a indicação dos meus colegas, indicação salvo engano Nº 52, a minha foi 

suprimida a mesma indicação a 33, portem muito acertado dos colegas porque eles são a 

base do prefeito, então é muito mais chance do prefeito atende-los. Queria aqui prefeito 

falar para Vossa Excelência, atenda essa Indicação...[09 ANA ] ... atenda essa 

indicação, não só pelos agentes que estão lá esperando e lutando por isso. Mas porque a 

cidade realmente necessita, prefeito. Vossa excelência tem que ter esse olhar para o 

trânsito porque realmente está um caos. Eu queria agora, também, falar direto a vossa 

excelência, o prefeito municipal, Édson Magalhães. Hoje fiz uma vistoria na rua 

Aliança, no bairro Aeroporto, onde tem o alambrado, que é o perímetro de proteção do 

aeroporto com o bairro. Eu já vim à tona aqui várias vezes falar sobre esse assunto. Fiz 

uma denúncia com relatório fotográfico a ANAC. A ANAC oficializou a prefeitura 

para, até 30 dias, fazer. Já passou de 60! Hoje eu fiz um vídeo mostrando a facilidade 

que tem de adentrar no perímetro do aeroporto. As crianças, os moradores daquele local 

ficam lá com mato, com rato, com barata, com cobra. Tudo! O tempo todo falando e eu 

aqui falando para o prefeito. Uma coisa simples de resolver. Fiz uma emenda no 
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orçamento – infelizmente, não passou – para murar aquilo ali. E a ANAC deu a ordem 

ao prefeito. Prefeito, vamos cumprir com determinação da fiscalização e vamos 

estabelecer o perímetro, porque aquelas pessoas precisam disso, prefeito. Quero aqui 

agora falar novamente ao Poder Executivo, ao qual eu sou o fiscal, e direto ao prefeito 

municipal. Prefeito, eu vi o seu caminhar no hospital de Guarapari. Fui lá dois ou três 

dias antes e, infelizmente, não quero que o hospital de Guarapari sirva de palanque 

político para mais ninguém. É uma obra necessária, importante e que o povo clama por 

ela. Da mesma forma, eu estive no P.A a dois dias atrás; os dois ar-condicionado com 

defeito para quem está esperando? Nos postos de saúde lá de Jabaraí também! Uma 

sujeira. Vossa excelência tem que ir aos postos de saúde, prefeito, no P.A, e ver as 

condições que o povo espera o atendimento. Chegar num hospital, numa obra e falar 

que está adiantado a obra. Uma obra que era pra ser entregue em março do ano passado 

e nós já estamos quase em março do outro ano. Eu não sei que adianto é esse! Eu não 

consegui entender naquele vídeo, a não ser uma questão eleitoreira. Infelizmente! 

Espero que o povo de Guarapari observe a questão e não deixe o hospital da nossa 

cidade servir para isso. Precisamos que o prefeito vem a público e explique de que 

maneira o hospital vai funcionar: se é de alta complexidade, baixa ou média. É isso que 

precisa! Para ver se a gente vai colocar isso no orçamento; quanto que isso vai ocupar 

do nosso orçamento. Se vamos precisar fazer parceria com governo do estado, qual seja 

próximo governador. Se vai ter da União, qual seja o próximo presidente. Não me 

importa. Não tem que ser eleitoreiro! Não precisa votar em nenhum que vai falar isso, 

porque todos precisam fazer isso funcionar. O povo de Guarapari clama por esse 

hospital. Não é obra só de um! É a obra dos vereadores, que fiscalizam; do Executivo, 

que se organiza. É obra dos deputados que tentam trazer. E, para funcionar, precisa de 

todos juntos novamente. Ora, a saúde primária está um caos! É só você ir lá. É um 

médico no P.A. Toda hora me ligam. Eu não sei, prefeito, se ligam para vossa 

excelência. Mas, para mim, toda hora me ligam. Cadê o atendimento? Um médico. 

Vamos fazer força para contratar mais médicos. É uma equipe. Outro dia eu ouvi aqui: 

"é importante todos”. Mas não está faltando o servente; não está faltando o enfermeiro. 

Não agora, porque contrataram. Mas o médico está faltando! É esse que a gente precisa 

dar uma solução! Isso aqui não é uma crítica querendo acabar com a gestão do prefeito, 

não. Ela existe! É uma fatalidade que está sendo cometida todos os dias. Não jogue isso 

no palanque na hora da eleição! Na hora da eleição, quem for candidato, coloque o seus 

planos; o que você quer fazer nos quatro anos que vão lhe conceder. Mas agora, não! 

Agora eu sou vereador; ele é o prefeito. Ele tem que fazer e eu tenho que fiscalizar. Eu 

sou a voz da população! Atendo todos! Todos que me perguntarem. E está faltando 

médico, sim, prefeito – como vossa excelência mesmo já falou. E precisamos que isso 

seja estabelecido o mais rápido possível…[10 SAMUEL ] ... E precisamos que isso seja 

estabelecido o mais rápido possível! Obrigado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

novamente a todos! Hoje gente eu estive mais uma vez visitando as comunidades, 

comunidades essa que a gente vê o sofrimento de perto e que precisa ser corrigido com 

urgência após as chuvas. Então, eu andei recorrendo e estou sempre olhando 

principalmente àquelas ruas que ainda não receberam pavimentação e nem drenagem. 

No meu bairro em Santa Mônica nós temos algumas ruas lá que ainda continuam 

precisando urgentemente dessa situação. Uma drenagem com urgência! Não é a 
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primeira e nem a segunda vez que eu trago esses problemas para essa Casa de Leis. É o 

caso da Rua Urano, Constelação, Meteoro. São ruas que elas recebem as águas toda da 

parte alta de Santa Mônica e dão vazão para a Avenida Netuno. E antes da Avenida 

Netuno tem uma área de alagado, e aquela área de alagado de uma hora para outra virou 

moradias e as drenagens não foram feitas e aquilo trouxe muitos problemas, problemas 

sérios! É problema de mosquitos, infestação de ratos e baratas. Infelizmente, com o 

atraso do retorno das obras a população vem sofrendo e vem pra cima dos vereadores, 

caem em cima dos vereadores, porque nós estamos de frente com a população a todo dia 

e a todo momento. Eu tenho algumas fotografias aqui de um outro bairro, bairro esse 

também de sofrimento - se você puder também pode passar Rafael – aqui são as 

galerias, obra que nós solicitamos ao prefeito e o prefeito foi e comprou, e essas galerias 

para serem colocadas lá no Rio Una, na travessia do Rio Una do bairro Village do Sol. 

Porém, já vai fazer quase dois meses e essas galerias ainda não foram instaladas. Tudo 

bem que o DER precisa autorizar, porque ali é uma faixa de domínio do DER, mas isso 

não pode demorar mais, porque a população do Village do Sol precisa que aquela água 

deixe de ficar acumulada nas ruas e nos terrenos próximos às residências. Pode 

passando as fotografias, por favor, se tiver jeito – a máquina está lá ajudando e aquela 

máquina é de uma empresa que está lá trabalhando, fazendo algumas ruas de Pavi-s e 

acertando algumas manilhas lá, porém, está dando socorro em algumas ruas lá do bairro 

Village do Sol, mas as ruas lá elas estão horríveis, vou mostrar as ruas aí que foram 

mostradas para vocês. Então, nós precisamos que a prefeitura e a empresa que presta 

serviço no município juntamente com a nossa situação de nossas máquinas e a 

infraestrutura precisa realmente melhorar. Precisa aumentar pra gente dá suporte às 

nossas ruas dos nossos bairros, o Bairro da Bica está com problemas. Nós estivemos na 

Bica olhando a situação da Bica, Andana precisa que a máquina chegue lá com 

urgência, porque o pessoal vem sofrendo com as estradas lá, tem o pessoal lá que 

trabalham. Em Jabuticaba a máquina esteve mas não fez o serviço perfeito, ficou 

faltando algumas ruas, e a população reclamou. Nós fomos lá e constatamos realmente 

que precisa voltar e outros lugares por aí fora no município, na cidade e no interior. 

Então precisamos que isso seja observado o mais rápido possível! Não é possível que 

um município como Guarapari que nós temos uma área enorme de interior, nós 

precisamos ter também um suporte maior na estrutura para dar atendimento a nossa 

população que tanto nos pede. É muito ruim a gente ser solicitado e não poder atender! 

Tivemos problemas em alguns contratos, e alguns materiais que são colocados nas ruas 

não estamos tendo esses materiais porque o contrato não saiu, e nós estamos com 

dificuldades mesmo na compra desses materiais. Essas aí são obras lá do Village do Sol, 

(pode ir passando) são várias ruas que vão ser pavimentadas lá, só que...[11 RUTH ] ...  

(pode ir passando) são várias ruas que vão ser pavimentadas lá, só que precisamos que 

essa obra retorne para dar resposta aquela população, estamos aguardando por essas 

obras, e que outras mais venham esse ano, nós precisamos com urgência (as fotos das 

ruas danificadas, não tem, não está conseguindo aí, não). Mas então pessoal, é dessa 

forma que nós estamos aqui dando atenção à população, temos problemas no 

município? Temos! Temos problemas na saúde? Temos problemas na saúde, nós 

estamos com falta de médicos nas nossas unidades de saúde, a médica da unidade de 

saúde de Santa Mônica, a Doutora Bianca, ela entrou de férias, Doutor Raphael acabou 

o contrato dele pelo Mais Médicos, ele teve que fazer um concurso pelo estado, está 

atendendo aqui no município em outro local, e outras mais unidades de saúde estão 

precisando de médicos, então o prefeito teve que tomar uma decisão, uma decisão até 

que foi impopular, aumentar o salario dele, no caso deles para poder ter condições de 

aumentar as contratações, ter condições de contratar médicos, médico não quer vir para 
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Guarapari para ganhar seis mil, sete mil reais, não! Não querem! Ninguém vem! 

Médicos que vão para Anchieta ganha vinte mil, vão para Vila Velha ganham vinte e 

cinco mil, vão para outros municípios ganham valores muito acima do que o nosso, e o 

pagamento oferecido aqui em Guarapari, quatro mil, cinco mil reais ninguém quer! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

justificou a sua saída, pois tinha uma reunião externa! 

Presidente, encerrado o horário destinado aos vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Desta forma entraremos 

no horário destinado as lideranças partidárias!  

Peço que Vossa Excelência faça a chamada do primeiro líder inscrito! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa, declinou! 

Vereador Denizart! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Agora é a fala 

partidária, não é!? Vou falar sobre o meu partido, Partido Podemos, partido esse que é 

um partido novo, era o PTN, é um partido que vem crescendo muito no país, vamos ter 

candidatos a deputados federais no estado, vamos ter candidatos a deputados estaduais, 

vamos ter candidatos a presidente da república, a senadores, aqui no estado, nós temos 

senadores pelo Podemos, não é, no caso que é o Marcos Do Val, mas esse ano talvez, 

esse ano talvez não teremos nenhum candidato pelo Podemos, até agora ninguém 

lançou-se candidato pelo Podemos, no país teremos candidato a presidente da república 

que é o ex-Ministro e ex-Juiz Federal Sérgio Moro, então  o Podemos vai disputar a 

eleição, então é um partido que vem para poder mostrar em todos os municípios, em 

todo o país que eles também querem crescer e querem mostrar força, então esperamos 

que as eleições que vêm aí, sejam eleições de debates, eleições esclarecedoras, e que a 

população também procure conhecer os candidatos que vão votar, os candidatos que 

irão estar aí a disposição para a escolha de cada um e tentar votar com consciência para 

não ter arrependimento depois, que votou errado ou tentar justificar de alguma maneira 

um bom trabalho de retorno daqueles que fizeram aí, que estão aí deputados federais, 

deputados estaduais que também fizeram um bom trabalho, governadores e outros mais, 

fizeram bons trabalhos aí, então nós temos que analisar, a política, ela é um tiro que 

você tem que dar e acertar, é um tiro certo na mosca, você votou errado, infelizmente 

você tem que esperar quatro anos para acertar novamente, principalmente no tocante 

que eu sempre observo o voto do executivo que é onde ele tem o poder da caneta, é ele 

que faz as obras, é ele que vê a situação dos municípios, dos estados, são os prefeitos, 

são os governadores e o presidente da república, então esse é um ano de muitas 

expectativas para o povo brasileiro e muita expectativa para os trabalhadores, 

empresários e todo país, então vamos ficar muito atentos a essa situação...[ 12 KELEN 

]... Vamos ficar muito atentos a essa situação. Obrigado as todos e uma boa tarde 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto não se encontra porque teve um compromisso. Vereador Dito Xaréu declinou. 

Presidente encerrado o horário de líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos líderes partidários entraremos na ordem do dia. Peço a secretária que faça 

a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum Presidente. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental iniciamos a ordem do dia. Solicito a secretária que faça a leitura dos projetos 

de lei n° 15,16/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 015/2022 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 016/2022 de autoria do poder executivo. 

Encerrado presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Convoco a comissão de 

Redação e Justiça para exarar parecer aos projetos de lei n° 015 e n° 016/2022. A 

Relatora da comissão, vereadora Rosana Pinheiro, a mesma justificou a ausência, desta 

forma o substituto legal é o companheiro de partido. Peço ao Carlos Eduardo, Dudu 

Corretor, para exarar o parecer da comissão de Redação e Justiça. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- Boa 

tarde Presidente. Parecer favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a membro da 

comissão, vereadora Kamila Rocha, para exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORAS KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Na ausência do vereador 

Zé Preto o substituto legal seria o Léo Dantas que também está ausente, por isso irei 

nomear o vereador Professor Luciano para exarar o parecer.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de Redação e Justiça foi favorável aos projetos n° 015 e n° 016/2022. 

Convoco a comissão de Economia e Finanças para exarar parecer nos projetos de lei n° 

015 e n° 016. Desta forma a nobre vereadora Sabrina Astori é a Relatora. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- Parecer favoravel, 

Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em sequência chamo o 

vereador Membro da comissão, Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Vou seguir a Relatora, parecer favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Para concluir o parecer 

da comissão convoco a vereadora Kamila Carvalho Rocha, vereadora Presidente 

comissão. 

A SENHORA VEREADORAS KAMILA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de economia e finanças foi favorável aos projetos de lei n° 015 e n° 016/2022.  

Na sequência convoco a comissão de Saúde e Assistência Social para exarar o parecer 

aos projetos de lei n° 015 e n° 016/2022. Desta forma convoco o Relator, vereador 

Marcelo Rosa para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Parecer Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Na sequência convoco o 

Membro da comissão, vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando o parecer 

conclusivo da comissão o nobre presidente Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Mais uma vez boa 

tarde a todos. Pela importância da matéria eu não poderia ficar contrário, por isso 

acompanho o voto do Relator. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de Saúde e Assistência social foi favorável aos projetos de lei n° 015 e n° 016/2022. 

Entraremos no processo de discussão das matérias. 

Em primeira discussão os projetos de lei n° 015 e n° 016/2022. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Rodrigo Borges...[13 CLAUDICEIA] ... Com a  palavra o vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a Mesa 

Diretora, os vereadores, público presente, público em casa.  

Quero falar aqui especificamente sobre o recurso de oitenta mil para a Creche Alegria é 

pouco, é pouco! Novamente o ano passado foi oitenta mil. O serviço que a Creche 

Alegria presta é muito importante, são mais de cem crianças que ficam lá tem todo tipo 

de atendimento como: balé, caratê... quem quiser visitar é importante. E tentar ajudá-los 

porque desafoga aquela região norte e muito dando condições as mães de trabalhar e 

condição das crianças terem um ensino bacana dentro da limitação da idade. Então 

assim, é pouco! Eu ouvi aqui a fala sobre o Ministério Público que está querendo 

esvaziar esse recurso. Prefeito falar uma coisa para Vossa Excelência, tive já com todos 

os promotores. O promotor ele tem a sua prerrogativa, a sua função. Existe vários 

TAC’s que Vossa Excelência ainda não cumpriu até hoje e um TAC já muda a 

prerrogativa, já é um acordo que o Executivo fez junto com o Ministério Público. 

Agora, uma recomendação do Ministério Público não em peso, não é esse todo, está 

certo? Vossa Excelência faz isso reiteradamente com a Creche Alegria podendo sim 

melhorar o quantitativo pra lá porque fica muito fácil esse discurso e precisa sim ter um 

recurso melhor lá. 

Bom, tirando isso o meu voto vai ser favorável porque os oitenta mil, infelizmente fica 

aquém do merecido mais Vossa Excelência pode depois rever isso, tentar conversar com 

o Ministério Público e eu também junto para ter um entendimento e para eles poderem 

ver um serviço que lá faz que é excepcional.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 1ª discussão. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em primiera discussão, entraremos 

no processo de segunda discussão aos Projetos de Lei Nº 015 e 016/2022. 

Com a palavra o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

A importância desses recursos dessas emendas esse aporte do prefeito para a Creche 

Alegria da Prefeitura, realmente é pequeno realmente. Precisa realmente que voltasse se 

possível o que era no caso. Então por diversas vezes já tivemos problemas, por diversas 

vezes já tentei isso que voltasse para a Creche Alegria, voltando o valor que estava 

poderia ofertar mais porque na Creche alegria nós temos quatro salas lá que precisa, 

poderia estar funcionando, ofertando mais vagas aos nossos alunos da nossa região lá, 

principalmente do bairro Santa Mônica. 

Mais eu fui ao Ministério Público, não sei se ela está lá ainda a frente mais  a Drª Ana 

Carolina, fui saber porque o documento que ela mandou para secretária e estava bem 

claro, pode ir na Secretaria de Educação que vocês vão ver que a prefeitura passasse a 

construir creche porque o ECA ele prevê já de seis meses a quatro, cinco anos de idade 

o município tem que ofertar vagas para as creches. Então ela fez essa documentação e 

protocolou e foi acatado pelo prefeito. Eu da minha parte eu concordo plenamente com 
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o vereador Rodrigo Borges, ali era para ter.... levado a discussão para poder ver como o 

prefeito...já esta incluso até a creche ficasse pronta. Depois que a nossa creche ficasse 

pronta, com mais oferta, beleza, poderia até começar a desmamar. Como é que você 

desmama um bezerro? é depois que ele começa a correr, começa a caminha, começa a 

comer grama, dessa forma. Pessoal na roça sabe como é feito, mas tem gente que não 

sabe o significado da palavra desmamar. Então e dessa forma também... concordo que 

seria desse jeito, a creche de Santa Mônica está lá a empresa que ganhou a licitação não 

assumiu por incrível que pareça. Já fui lá...[14 ANA  ] ... Ganhou a licitação não 

assumiu, por incrível que pareça. Fui lá e já estou procurando saber por que não 

assumiu. Se o empresário não tem condições, tira e coloca o segundo para iniciar. 

Porque em outros lugares já iniciaram. No Village do Sol as creches já estão em obras; 

voltaram a funcionar. Em Elza Nader também estão a todo vapor. O Portal Clube, se 

não me engano, está parado também. A mesma empresa, a tal de Conilon, empresa que 

ganhou e não assumiu em Santa Mônica e nem no Portal Clube. Perocão também está 

parada. Então, quer dizer: são certas coisas que esses empresários entram na licitação; 

não tem condições e ficam lá para atrapalhar. E atrapalham a vida do povo. Atrapalham 

a vida das nossas crianças. Atrapalham a vida de um pai e de uma mamãe. Empresário 

irresponsável desse jeito não poderia nem participar de licitação! Nem ali está presente! 

Porque não sabe o que é precisar ter um local para deixar os nossos filhos e não ter 

condições. A Creche Ieda, lá em Santa Monica, já está com a lista de espera de mais de 

200 crianças. A Creche Alegria também nem se conta. Aí você vai nas outras creches na 

nossa região lá e estão dessa forma. Por que? Porque o empresário abandonou as obras, 

primeiramente! Todo mundo viu aí! Não fez questão. Não quero saber. Mas abandonou 

as obras. Trouxe prejuízo para a municipalidade. Trouxe um prejuízo para o município. 

Aquela obra já gera pra estar pronta. Aquelas creches já eram para estarem prontas. Nós 

precisamos agora que o município também comece a apertar para poder ficar pronta e, 

se Deus quiser. É isso que nós precisamos! Ofertar mais vagas para Creche Alegria; dar 

mais recursos para eles lá. Então o que nós temos que fazer, nós, vereadores? Nós temos 

os nossos deputados, nossos vereadores que trazem dinheiro para outras entidades ai e 

também nós temos que trazer para lá. Nós fizemos isso e estamos fazendo para a Creche 

Alegria e vamos continuar fazendo. Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

segundo discussão, vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar novamente a 

mesa diretora, os colegas, o público em casa. Falar aqui – pegar o gancho da fala 

anterior do colega. O município teve, então, pela promotora a fala de que ele deveria, 

então, fazer mais creches. Que é certo! Isso é certo. É diferente de esvaziar a Creche 

Alegria. Porque hoje ela é necessária. As creches, o prefeito deu muitas ordens de 

serviço. Realmente eu fui em algumas. Tem lá para o bairro Aeroporto, tem para o 

bairro Portal; Elza Nader fazendo. Para o Village, lá no Fátima Cidade Jardim. Várias 

ordens de serviço de creche ou obras lentas, paradas. E aí eu vou apertar, sim, o 

Executivo – porque essa é a minha função de fiscalizar. Vou pontuar todas e vou lá ao 

Ministério Público com a promotora para a gente vê quais foram as medições em cada 

obra; se as ordens de serviços foram sendo executadas e as empresas já estão 

funcionando ou não. Fazer um levantamento de todas e mostrar para a promotora para, 

então, ela, sim – aí, sim, e a prerrogativa dela e não do vereador – ingressar na justiça e 

que sejam feitas as medidas legais. Mas esse primeiro levantamento eu vou me 

comprometer aqui com povo de Guarapari, porque é a minha função. Vou levantar as 

creches que foram dada a ordem de serviço e vou encaminhar para a promotora. Mas, 
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enquanto não ficar pronta e não desaguar, principalmente, as da área Norte... Porque o 

Portal tem aluno lá. Têm vários amigos meus que tem crianças lá na Creche Alegria. O 

Santa Monica tem criança lá. Elza Nader tem criança lá. Precisa da Creche Alegria! Se 

eles fecharem as portas vai ser um desastre para nós! Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente, nobres 

pares, público que nos acompanham. Eu, na verdade, não ia me pronunciar com relação 

a esse tema, até porque eu também estou fazendo um levantamento dessas creches. 

Principalmente dessas ordens de serviços. Nós temos mais ordens de serviço do que 

creche sendo construída. E nós temos um problema no município. Assinar ordem de 

serviço é fácil, fazer a obra é difícil. Então eu só estou querendo também, vereador 

Rodrigo, corroborar com a sua fala e com a do vereador Zazá, e dizer que estou fazendo 

esse levantamento…[15 SAMUEL] ... e dizer que estou fazendo esse levantamento e 

podemos nos juntar nesse sentido, porque o município tem feito constantemente 

assinatura de ordem de serviço de creches, mas as creches não estão sendo construídas. 

E agora deixar a creche que precisa do recurso sem recurso necessário, vai ser 

complicado. Então, eu deixo nesse momento e quero registrar que eu em breve estarei 

trazendo aqui um relatório das creches e os motivos pelos quais elas não foram 

iniciadas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão os projetos de lei número 015 e 016/2022.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em continuar a discussão, 

entraremos no processo de votação.  

Em votação os pareceres da comissão de redação e justiça que foi favorável aos projetos 

015 e 016/2022. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Como as outras comissões os pareceres foram por unanimidade não precisa passar pelo 

plenário.  

Neste momento irei colocar em votação os projetos de lei 015 e 016/2022. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Quero agradecer a população que nos acompanhou até aqui e não havendo mais nada a 

tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e treze minutos). 
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